

淮南日报

综合新闻

交通銀行
BANK OF COMMUNICATIONS

金融消保在身边 保障权益防风险

2024年“3·15”金融消费者权益保护教育宣传活动

活动时间

2024年3月6日至2024年3月16日



HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2024年3月8日 星期五

甲辰年正月廿八

总第15291期 今日8版

A1

不负春光与时行 ——淮南交控集团项目建设“热辣滚烫”

本报记者 张 鹏

举力推进项目建设

开春就是开工,开工就要大干。近日记者来到淮南交控集团建设的交控瀾园悦府房地产项目、凤毛快速通道新建工程、S16合周高速公路寿县刘岗至保义段、S19淮桐高速公路淮南段施工现场,机器轰鸣声响彻整个工地,挖掘机、推土机、渣土车等一辆辆工程车辆来回穿梭,施工人员绷紧弦、铆足劲,以作业面为舞台“大展身手”……全力以赴加快施工进度,现场一派火热的建设场景。

“春节后上班第一天,我们的管理人员全员到位,施工单位100多人全部在现场作业,以满格状态全面掀起大干热潮,把失去的时间抢回来,落下的进度赶上去,为新的一年项目发展起好步、开好局。”交控房地产公司负责人说。在交控瀾园悦府房地产项目土石方工程施工现场放眼望去,几台大型挖掘机挥舞铁臂开挖土方,一辆

辆渣土运输车穿梭不停装运土方,一幅热火朝天的施工景象。据了解,淮南交控集团要求该项目管理人员新年上班后迅速调整状态,以饱满的热情、扎实的作风投入到工作中,加快推动项目建设进度。

凤毛快速通道新建工程二标段项目西瀾河特大桥主桥施工已进入冲刺阶段,参建单位按下复工复产“快进键”,以“开工即决战,起步则冲刺”的理念推进项目建设。西瀾河特大桥#137-#140墩,设计为80+135+80米悬浇预应力混凝土变截面连续梁施工,该连续梁梁体为单箱单室、变高度、变截面结构,全长295米,是项目主要控制性工程。自复工后已完成#138墩右幅#4块及左幅#8块的浇筑,其他各项工序皆井然有序地进行中。参建单位负责人告诉记者,质量是项目施工的生命线,为确保项目施工稳步推进,抓细抓实各节点的任务,对张拉、钢筋安装等工序严格把控,安排专人对施工现场的环境、进度以及质量进行严格控制,切实做到“标准化作业、规范化

施工”。

S16合周高速公路寿县刘岗至保义段是合肥至周口高速公路重要组成部分,是市自主投资建设的第一条高速公路。记者在该项目4标施工现场看到,主桥中塔柱跃然矗立于东瀾河之中,高耸的塔吊来回转动,不停地吊运建设物资,一眼望去,高耸的桥梁宛若游龙。记者在淮南交控集团S16合周高速淮南段项目办了解到,节后一上班,各参建单位开足马力、快马加鞭,以“开工即抢工”的建设激情,跑出人勤春来早的建设“加速度”,全体参建单位跑步进场,抓重点、克难点、保节点、抢速度。目前,S16合周高速淮南段已完成主体工程的73%,高速公路雏形初显。

紧起来、跑起来、干起来。在S19淮桐高速公路淮南段,全体参建单位正以开局就是决战、起步就是冲刺的势头,快速推进项目建设,拼搏在“春天里”。桥梁桩基、下部结构、梁板预制、预应力管桩施工克服不利天气影响,迅速复工复产。在钢筋加工厂,钢筋切割、焊接、敲打声此起彼伏,工人

正在进行钢筋加工作业;在桥梁施工现场钻机轰鸣,正在紧锣密鼓地进行灌注桩钻孔作业,运输混凝土的罐车在施工便道上来回穿梭,处处是热火朝天大干的场景。节后开工半个月以来,各参建单位持续不断刷新目标任务“进度条”,奋力跑出“加速度”,路基3标施工单位在全线率先完成桩基施工任务。目前全线共浇筑完成桥梁桩基2154根,为完成全年施工任务目标吹响了“冲锋号”。

一年春作首,奋斗开新局。淮南交控集团负责人表示,交控集团将以只争朝夕的拼劲、时不我待的干劲,围绕今年目标任务,开工建设S63怀远至凤台高速公路淮南段、S10扬州至淮南高速公路淮南段、淮南现代国际物流基地项目、S230淮南淮河大桥及连接线工程、城市综合交通驿站等项目;力争S16合周高速寿县刘岗至保义段在年底前完工、凤台至毛集快速通道新建工程在10月1日前建成通车及谢家集通用机场项目开工建设,全力以赴夺取首季“开门红”,努力实现全年“满堂彩”。

前两月我市新增规模以上工业企业81户

本报讯 近年来,我市深入推进规模以上工业企业培育,实施规模以上工业企业三年倍增行动,进一步壮大市场主体规模,为工业经济平稳运行打牢坚实的基础。记者从市经信局了解到,2023年全市新增规模以上企业108户,净增78户,规模以上工业企业总数首次突破900户大关。今年1-2月份,全市又新增81户,规模以上工业企业总数达到947户,较2023年底净增39户。

提升“量”的培育是关键一步。推动制造业产业园区项目建设,以园区项目为基础,摸排建立全市规模以上工业企业培育库,实行动态更新完善。加强库内培育企业运行监测,目前全市在库培育企业139户,新项目投产后立即纳入规模以上企业培育库,实现清单化管理、闭环式管理。

提升“质”的拉动是重要一环。紧紧围绕制造业主导产业链补链强链,结合规模以上企业培育,抓龙头培育和品质提升。2023年以来,中环新能源电池及光伏组件、乾景宇辰新能源、坤泰车辆动

力系统、浩智增程科技、拓普汽车底盘、英众信息科技、芯视佳半导体显示等一批主导产业重点项目投产升规,有力推动全市制造业发展壮大。

提升“效”的激励是必要之举。强化政策引导,加强政策兑现,2023年通过免申即享的方式兑现2022年新增规模以上企业奖励资金共计540万元。规模以上工业企业三年倍增行动期间,新增规模以上企业奖励进一步提高至30万元,持续提升企业上台发展的信心。

补齐“招”的短板是制胜一招。为提升规模以上企业培育效果,在方法上创新,在落实上发力,建立经信、发改、供电、税务等部门以及和县区的常态化沟通机制,以钉钉子的精神服务企业解决培育升规过程中遇到的各种问题。梳理企业培育申报的时间节点和注意事项,服务企业培育升规的专业性、有效性进一步提升。

(本报记者 周玲 本报通讯员 王鹤)

“春风行动”促进劳动者就业

本报讯 凤台县扎实开展“春风行动”暨就业援助月招聘活动,搭建对接平台,推送就业岗位,提供优质就业服务,力促劳动者实现高质量就业。

强化宣传,扩大影响。该县通过安徽公共招聘网、“三公里就业圈”平台、县人力资源市场、乡镇就业服务站、县人社局、县总工会、人力资源市场、凤凰湖智慧农贸市场等地举办4场“春风行动”大型招聘会,组织60家用工企业进场招聘,吸引求职者入场应聘1180人次,初步达成就业意向262人次。

优化服务,提升实效。该县与市人社部门紧密联动,以“人岗对接”为抓手,持续推进“春风行动”及“2+N”招聘活动,为各类劳动者提供更多就业机会。县就业服务管理中心发挥职能作用,在招聘活动中向用工企业及群众全面解答就业创业惠民政策,推介岗位信息,提供就业服务,做到“送政策、听需求、解难题、促就业”,助力企业招聘更多优秀员工,为县域经济社会发展提供人才支撑。

(本报记者 贾静 本报通讯员 常开胜 胡纪奎)

加快美丽乡村建设助力乡村振兴

本报讯 近年来,寿县各乡镇扎实推进宜居宜业和美乡村建设,乡村环境不断改善,群众生活质量持续提高,幸福感、获得感显著提升。

寿县丰庄镇按照总体部署,始终把乡村振兴、建设和美丽乡村作为首要政治任务。通过几年来的辛勤打造,乡村基础设施更加完善,美丽乡村焕发新颜。

在扎实开展美丽乡村建设的同时,丰庄镇以全市唯一一家全国示范性老年友好型社区曹洼村为建设重点,加快宜居乡村的建设,针对中老年人生活需

求,各村建设与完善一系列服务设施,让村里的老人们感到温暖和关怀。

湖沿村位于丰庄镇镇区南侧,近年来着力推进垃圾、厕所、污水整治“三大革命”,美丽乡村建设如火如荼。为缓解村民就业难问题,该村今年为6位困难家庭设置保洁岗位,开展村保洁服务,增加困难家庭收入。

美丽乡村建设不仅使镇村面貌焕然一新,更增添了镇村干部群众创业发展的信心。

(本报记者 吴巍 本报通讯员 余涛 方庆旋)



宏泰钢铁二期试生产

3月初,宏泰钢铁年产60万吨铁基新材料项目二期进行试生产。据了解,该项目位于谢家集新型功能材料产业园,预计实现年产值52亿元,税收3.6亿元,带动就业350人以上。本报记者 张越 摄

防患未“燃”保平安

——东华实业集团全面排查辖区内电动自行车消防安全隐患

本报记者 鲁松 本报通讯员 韩冬 宫健

防范化解/重大风险

“尊敬的业主请注意,为防止火灾事故的发生,电动自行车严禁进入入户、人车同屋、飞线充电,楼梯间不能停放电动自行车,保持通道安全出口畅通……”这是东华实业集团八公山物业公司新建小区保安王路利用晚上值班的时间向广大业主发出的提醒。

近年来,电动自行车因其经济、便捷等优势成为广大群众常用的代步工具,然而电动自行车存在很多消防安全隐患,频发的电动自行车火灾,威胁着车主和身边人的生命安全。

2月23日凌晨,南京市雨花台区火灾事故发生后,东华实业集团及时召开电动自行车消防安全专题会议,辖区物业公司负责人全部参会。会上,该集团对宣传、排查、整改、演练等一系列工作做出了详细的安排部署。

连日来,东华实业集团八公山物业公司趁着业主早、中、晚在家期间,用扩音喇叭告知业主关于电动自行车安全使用、安全停放等常识,一天三次地提醒,从未间断过。

广宣传齐动员

东华实业集团深刻汲取南京市雨花

台区“2·23”火灾事故教训,结合文明创建工作要求,举一反三,迅速行动,全面排查辖区内电动自行车消防安全隐患,守护好业主家园平安。

2月23日一大早,各住宅小区闻令而动,进行了广泛地宣传动员,并全面排查辖区电动自行车消防安全隐患。

记者走进该集团服务的部分小区,“消防安全,人人有责,严防火灾,保障家园”“消防安全齐参加,预防火灾靠大家”等醒目的消防宣传标语映入眼帘,门口摆放的小喇叭在循环播放着《致南京市全体居民的一封信》。小区内的物管人员现场向回家的电动自行车车主发放宣传册,确保无一遗漏。据了解,仅潘集物业管理处4个小区就张贴发放宣传资料千余份,对电动自行车违规进入入户上门宣传沟通近百次。家住潘集彩虹小区的张先生指着业主微信群里发布的警示视频告诉记者:“这些案例对我们触动很大,会积极配合物业进行安全整治,自觉遵守电动自行车管理规定,守护好共同的家园。”

除隐患筑防线

在该集团服务的小区,记者看到,全体工作人员在小区集结完毕,小区物业办负责人现场提出具体排查要求,重点对“乱堆乱放”“进入入户”“飞线充

电”“人车同屋”等违规现象进行排查,劝解,对拒不配合的要按规定上报执法部门。大家分片包干,逐单元逐层进行“地毯式”排查,既对违规现象进行摸排,也对消防设施设备完好情况过一遍筛,为消防的长治久安夯实了基础。

淮南物业管理分公司针对喷淋和报警设施不完善的两处充电点立即叫停,及时完善后再启用。其他物业管理处则采取人防、技防多种措施综合施策。在小区单元门口安装电动自行车阻挡设施,有效防止车辆进入入户。连日来,清理园区违规停放车辆158辆,去除飞线充电3处,将隐患消灭在萌芽状态。潘集物业处彩虹小区客服张浩告诉记者,对消防设施设备的检查已经常态化,所有设施设备都建立了完整的台账并进行月检,该集团公司安委会定期进行抽查,发现灭火器有临期的或是消防枪、消防水带等设施有缺失或破损的第一时间进行维修更换,确保紧急关头能够发挥作用。针对小区充电需求日益增长的现实,集团公司发挥红色物业“四位一体”作用,通过协商议事机制与各小区业委会沟通选址,有计划有步骤对服务小区进行电动自行车棚增设、改造,并按标准配备灭火器,从根本上缓解充电难,杜绝乱充电现象。

抓演练强本领

为增强广大业主和职工的消防安全意识和掌握突发火灾应急救援及逃生能力,该集团公司持续在各个小区开展消防应急演练,守好最后一道防线。

该集团进一步完善消防应急预案,细化应对措施,明确人员分工,真正做到有备无患。部分小区物业办负责人表示要把每一次演练都当作实战,总结好历次消防应急演练的经验,不断从方案和实操上进行完善。目前他们正在制定演练计划,演练内容包括电梯救援、消防演练、火灾现场模拟逃生及消防控制室安全操作规程讲解等四项内容。届时还要邀请业主代表参加。通过演练进一步检验预案可行性,完善各项物资储备,锻炼职工队伍,进行安全宣讲。确保在危急状态下,物业工作人员能以良好的应急处置能力化险为夷。

“电动自行车不进电梯既是对自己负责,也是对小区其他住户负责。狭小空间一旦突发火灾,后果不堪设想。”小区居民查女士告诉记者,尽管物业公司多次督促,但还会有少部分业主将电动自行车推入电梯内。“好的秩序需要业主和物业一同维护。同时,物业和开发商也要不断优化电动自行车的停车、充电设施,让业主有地方停车、有地方充电。”



3月6日,“三八”国际劳动妇女节前夕,市税务局第二税务分局组织“全国巾帼文明岗”的“巾帼团队”来到淮南高新区三和镇绿湾社区,携手社区网格员围绕“情系女职工,法在你身边”主题,开展税法知识普及宣传活动,展现新时代女性恪尽职守、向上向善的新面貌、新风采。

本报通讯员 孙渝 摄